

# 信阳市教育体育局

---

签发人：厉天军

办理结果：A

## 对市政协六届一次会议 第 61106 号提案的答复

管海峰委员：

您提出的关于“加强青少年爱国主义教育”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

信阳市教体局高度重视中小學生爱国主义教育工 作，一直把中小學生爱国主义教育作为落实立德树人根本任务的重要抓手，要求各中小 学校进一步将爱国主义教育融入到教育教学全过程，积极引导广大中小學生传承和弘 扬革命精神，坚定四个自信，确保爱国主义教育落 细落实。

**一是举办爱国活动激活力。**紧抓各种重要时间节点，持续开展“童心印记”“探寻红色足迹 争做红色少年”“新时代好少年”“喜迎二十大”“学习新思想 做好接班人”“赓续红色血脉 传承革命薪火”大别山红色故事征文和讲诵活动等 10 多项主题教育实践活动，参与师生达 200 余万人次，进一步引导中小學生培育和践行社会主义核心价值观，增强学生的爱国情怀。

**二是开展红色教育强思想。**作为革命老区，信阳红色资源丰富，开展红色文化教育具有独特优势，信阳市教体局邀请相关专家和各县区教育部门编撰了《大别山红色故事选编》思政读本，选定 44 个发生在 1921 年至 1949 年期间的大别山区红色故事，引导中小學生全面了解大别山革命历史，传承大别山精神。党史学习教育开展以来，各地各校以课堂教学为主阵地，将红色文化融入教育教学中，结合语文、

---

思政等学科，通过讲红色故事、诵红色诗歌、观红色影视、绘红色图画等方式，学习革命英烈先进事迹。在班级、阅览室等场所建立“党史学习馆”、党史学习专区，聚焦边防卫国、突发灾害、奥运拼搏等时事，有机融入课堂教学、阅读活动，为中小學生提供富有感染力的“线下”教育。充分利用中小学网络平台“从小学党史 永远跟党走”专栏，通过“时代楷模”“丰功伟绩”“英雄烈士”等专题学习，以音频、视频和图文的形式，全方位、立体化引导中小學生学党史、看党史、悟党史，加强爱国主义教育。

**三是加强阵地建设造氛围。**充分利用我市优质的红色教育资源，积极推动省市级红色研学基地建设，鼓励各研学基地开发爱国主义教育课程，让学生身临其境感受革命先烈伟大的爱国精神。各中小學校利用特殊时间节点通过升旗仪式、班团队会等形式开展爱国主义专题教育。持续开展“书香校园 书香班级”“文明校园”创建活动，把爱国主义教育与校园文化、班级文化建设结合起来，为中小學生打造氛围浓郁的爱国主义教育阵地。

**四深化教育融合寻突破。**多年来，市教体局坚持久久为功，常抓不懈，以爱国主义教育为抓手，提升学校育人质量。指导各中小學校把爱国主义教育纳入到校园文化建设中，与学科教学深度融合，丰富学校爱国主义教育内容，创新活动形式，明确教育目标。加强家校共育，充分利用家长会、家长学校等提高学生家长对孩子爱国主义教育的重视程度，引导家长做好榜样、当好表率，营造生活即是教育，人人爱国的良好环境。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导

主办单位:信阳市教育体育局 联系人:孟 辉 联系电话:6225005

2023年5月25日

